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P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà , 
R I C C I O , ministro delle poste e dei tele-

grafi. La questione l 'ho t r a t t a t a un p o ' a n -
che nella discussione generale . Le difficoltà 
sono meno per la spesa per l ' impianto delle 
l inee che per la re t r ibuzione dei r icevi tor i 
postal i e telegrafici . 

Quindi la ques t ione sorge menò su questo 
capitolo che non sul 71, però con gli au-
men t i che abb iamo a v u t o in questo eser-
cizio possiamo sodisfare passo passo gli im-
pegni assunt i per quei comuni che hanno 
ve r sa to la loro q u o t a . Io spero di po te r 
dare presto col f a t t o u n a concreta r isposta 
favorevo le al collega Spe t r ino . 

S P E T R I N O . Ringrazio . 
P R E S I D E N T E . Se non vi sono a l t re 

osservazioni, il capi tolo 65 s ' in tende appro-
v a t o in lire 220,000. 

(È approvato), 

Capitolo 66. Imp ian to di comunicazioni 
te lefoniche nell ' interesse esclusivo del ser-
vizio postale e telegrafico - I m p i a n t o di 
uffici telegrafici e fono-telegrafici per ra-
gioni di servizio e nel l ' interesse della pub-
blica sicurezza, lire 100,000. 

Capitolo 67. Spese per la manutenz ione 
di cordoni e le t t r ic i so t tomar in i , lire 360,000. 

Capitolo 68. I m p i a n t o di uffici te legra-
fici e fono-telegrafici ; even tua le esercizio 
di uffici te legraf ic i e fono-telegrafici prov-
visori, impian to di linee e le t t r iche a richie-
sta di diversi, ed esecuzioni di a l t r i lavori 
in te ressan t i le linee telegrafiche, median te 
concorso nelle spese, o a t o t a l e r imborso 
di esse (Spesa d'ordine), lire 600,000. 

Capitolo 69. Spese di esercizio e di manu-
tenzione degli uffici e stazioni radiotele-
grafiche, acquis to di mater ia l i tecnici di 
uso e di consumo per la m a n u t e n z i o n e di 
a p p a r a t i , di utensili per gli uffici e per le 
s tazioni ; spese di pubbl icazioni tecniche, 
t r a s p o r t o di personale, t r a spor to di mate -
riale tecnico radiotelegraf ico, re la t iva mano 
d 'ope ra sussidiaria, dazio di confine, t em-
p o r a n e a occupazione di locali per deposito 
e simili; acquis to di mobilio e di effet t i di 
uso per l 'esercizio delle s tazioni radiotele-
grafiche, lire 150,000. 

C. Servizi comuni alla posta ed al tele-
grafo. — Capi tolo 70. I s t ruz ione del perso-
nale, lire 171,000. 

Capi tolo 71. Re t r ibuz ion i e compensi 
va r i al personale delle r icevitorie di l a , 2a 

e di 3a classe, lire 18,384,000. 

Su questo capitolo è iscri t to a par lare 
l 'onorevole Gazelli. 

Ne ha faco l t à . 
G A Z E L L I . Desidero r a c c o m a n d a r e alla 

benevolenza del minis t ro quei comuni mi-
nori, p a r t e dei quali h a n n o già versa to la 
somma e p a r t e non sono ancora s ta t i au-
to r izza t i a versar la) per l ' impian to degli 
uffici telegrafici . I o spero che nei due mi-
lioni di a u m e n t o su ques to capi tolo l 'ono-
revole minis t ro p o t r à t r o v a r e quella pic-
cola somma che sarà necessaria per dare 
il lieve a u m e n t o ai r icevitori , t a n t o più 
che i p roven t i degli uffici telegrafici in 
pa r t e compenseranno la spesa e così verrà 
mig l io ra ta la sorte di a lcuni di quest i po-
veri r icevitori pos ta l i de' quali a t t ende -
r anno con minor impazienza i migliora-
ment i generali . 

P R E S I D E N T E . L' onorevole minis t ro 
ha faco l tà di r i spondere . 

R I C C I O , ministro delle poste e dei tele-
grafi. Al l 'onorevole Gazelli come già feci al-
l 'onorevole Spet r ino , r ispondo che l 'Ammi-
nis t razione fa t u t t o il possibile per aumen-
t a r e le r icevitorie te legraf iche, specia lmente 
dove, essendo esse un i t e alle postali , non 
p o r t a n o che un a u m e n t o di re t r ibuz ione 
di lire 200 al t i t o l a re di en t r ambe . Spero 
con la fine dell 'esercizio a t t ua l e , e nel pros-
simo di po te r sodisfare le domande , che con 
mol t a e s impat ica insistenza l ' onorevole 
Gazelli ha f a t t o per le ricevitorie te legraf iche 
delle sue belle regioni. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono a l t r e 
osservazioni, il capi to lo 7.1 s ' in tende a p p r o -
v a t o „in lire 18,384,000. 

(È approvato). 

Capitolo 72. Concorso nelle spese ecce-
zionali per locali od a l t ro pel migliore fun-
z ionamen to delle r icevi tor ie di l a , 2a e di 
3a classe, lire 15,000. 

Capitolo 73. Sussidi ai t i t o l a r i ed ex-ti-
to lar i delle r icevi tor ie di l a , 2a e 3a classe, 
ai loro genitori , alle loro vedove ed ai loro 
orfani , lire 35,000.' 

Capitolo 74. Spese di t e m p o r a n e a reg-
genza nelle r icevi tor ie e per indenn i t à di 
missione ai supplen t i nelle r icevi tor ie di 
l a , 2* e 3a classe, lire 180,000. 

Capitolo 75. Spese di pigioni per i servizi 
della pos ta e del te legrafo separa t i o riu-
niti , e del t e le fono se un i to ad alcuno degli 
a l t r i servizi (Spese fisse), lire 1,320,000. 

Capi to lo 76. Assegni fìssi per spese d 'uf-
ficio ai d i re t tor i , ai t i to la r i degli uffici p r in -
cipali, agli ispet tor i d i s t r e t tua l i ed ai d i re t -
tor i delle cost ruzioni te legraf iche e telefo-
n iche {Spese fisse), lire 1,200,000. 


